

# 政策“组合拳”来了 购车用车有了哪些新实惠

□新华社记者 高亢 吴慧珺

今年以来,围绕高质量发展这个首要任务,党中央、国务院陆续出台一系列政策举措。这些政策举措有着怎样的考量?有哪些具体内容?会给经济社会发展和百姓生活带来什么影响?即日起,新华社开设“新华解码”栏目,为广大群众和经营主体提供权威政策解读。

国家发展改革委近期发布《关于恢复和扩大消费的措施》,其中,促进汽车消费等新政策备受关注。

此次,新措施包括优化汽车购买使用管理、扩大新能源汽车消费等一系列具体举措。

促消费再发力,我们来算一算现在购买和使用新能源汽车是否划算。

——延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策:2024年至2025年免征车辆购置税,每辆免税额不超过3万元;2026年至2027年减半征收车辆购置税,每辆减税额不超过1.5万元。

假如消费者从现在至2025年底前,购入一台30万元的合规新能源乘用车,车辆购置税税率为10%,应纳税额为3万元,可享受政策,无需缴纳车辆购置税;2026年至2027年之间购入同价车型,按减半征收,需缴纳车辆购置税1.5万元。

让利于民。国家税务总局纳



## “天空之舞”

这是8月18日在第十届沈阳法库国际飞行大会开幕式上拍摄的特技飞行表演。

当日,第十届沈阳法库国际飞行大会暨沈阳国际航空产业发展大会在沈阳市法库县开幕,众多飞行表演团队进行了精彩的飞行表演。

新华社记者 龙雷 摄

## 北京46家博物馆暑期取消周一闭馆

新华社北京8月18日电 北京市文物局18日发布消息称,暑期“博物馆热”持续升温,为满足观众参观需求,北京46家博物馆即日起至8月31日取消周一闭馆,每天对观众开放。

46家博物馆包括各种类型的博物馆,其中有首都博物馆、北京白塔寺管理处、北京文博交流馆(北京智化寺管理处)、老舍纪念馆、孔庙和国子监博物馆、北京艺

术博物馆、徐悲鸿纪念馆、大钟寺古钟博物馆、北京石刻艺术博物馆、北京考古遗址博物馆(金中都水关遗址)、北京大觉寺与团城管理处(包含大觉寺与团城演武厅)、中国铁道博物馆正阳门展馆、中国铁道博物馆东郊展馆、詹天佑纪念馆、中国蜜蜂博物馆、中国园林博物馆、首都粮食博物馆、北京郭守敬纪念馆、文天祥祠、王府井古人类博物馆等。

据介绍,一些非国有博物馆也实行暑期周一不闭馆,包括北京观复博物馆、北京中华民族博物院、北京中国紫檀博物馆、北京文旺阁木作博物馆等。北京地区博物馆下一步将根据客流、展览内容和观众需求,及时调整预约制度,积极探索适合北京地区博物馆特点和观众需求的延时开放模式,提高公众参观体验。

记者 罗鑫

## 江苏成立实验室联盟促创新资源共享流动

据新华社南京8月18日电 记者18日从江苏省科技厅获悉,该省近日正式组建实验室联盟,旨在强化科技与产业对接,促进各种创新资源充分共享和流动。

据悉,新成立的江苏省实验室联盟由主攻前沿新材料的苏州实验室牵头,由在江苏省的全国(国家)重点实验室、省实验室及部分省重

点实验室等共同组成。联盟按照“1+N”的模式组建,下设若干具有优势特色的专业领域实验室联盟。

联盟的主要任务包括:促进联盟成员交流合作和协同创新,以应用需求牵引,推动成员单位开展跨领域跨学科的交叉研究;提出面向重大基础研究、重大技术攻关和重大产业培育等需求的重大任务指

南,组织优势力量开展联合攻关;推动联盟成员开展咨询研讨、资源共享,提升各实验室建设和运行管理水平等。首批江苏省实验室联盟成员有55家。

目前,该省共建有国家实验室1个、全国(国家)重点实验室40多个、省实验室3个、省重点实验室140多个。

记者 王珏玢

## 国际快讯

### 美国3岁童带枪上幼儿园

据新华社北京8月18日电 美国得克萨斯州一名3岁儿童本周早些时候背着放有手枪的书包前往幼儿园,孩子父亲随后遭警方逮捕。

福克斯新闻台17日报道,15日上午,在得州圣安东尼奥市一家以三四岁儿童为对象的学前教育中心,一名老师发现那名3岁儿童的书包中有一把手枪。非值班时间为这家幼儿园提供保安服务的一名警员立即通知警方。

民间机构吉福兹防止枪械暴力法律中心说,全美大约460万未成年人所在家庭至少有一把子弹上膛却没关保险的枪。

记者 胡若愚

### 给特朗普寄毒信女子获刑近22年

据新华社北京8月18日电 美国司法部17日说,一名持法国和加拿大双重国籍的女子因在2020年向时任美国总统唐纳德·特朗普邮寄一封含有蓖麻毒素的信件,当天被判处262个月监禁,刑期将近22年。

据法新社报道,被判刑者名为帕丝卡莱·费里埃,现年55岁。她在今年1月承认自己违反禁止持有或使用生物武器的法律,于2020年9月在加拿大魁北克省家中制取蓖麻毒素。这是一种提取自蓖麻籽的剧毒植物蛋白。

同月,费里埃从加拿大向美国白宫投递了一封寄给时任美国总统特朗普的含有蓖麻毒素的信,还给8名美国得克萨斯州执法人员寄出了含有该毒素的信。按照美国司法部的说法,费里埃2019年因非法持有武器在得州被关了约10周,她将此事归咎于那8名执法人员,因而投毒报复。

寄出毒信后,费里埃试图入境美国,2020年9月20日在加美边界一过境口岸被逮捕。执法人员在她的车内发现一支枪和数以百计的子弹。

记者 刘鸿彬

### 吉隆坡附近私人小飞机坠毁10人遇难

据新华社北京8月18日电 一架私人轻型飞机17日在马来西亚首都吉隆坡郊外降落时坠毁,撞向公路上车辆,导致10人遇难。

雪兰莪州警察总监侯赛因·奥马尔·汗当天通报,失事飞机是一架比奇390 Premier 1轻型商务喷气机,载有6名乘客和2名机组人员,于当地时间14时50分左右(同北京时间)坠毁在吉隆坡以西郊区小镇埃尔米纳。埃尔米纳位于雪兰莪州首府沙阿兰郊区,距离吉隆坡约25公里,当地有不少居民楼和工厂。

按照侯赛因·奥马尔的说法,飞机与空管人员失去联系,随后撞向公路上一辆摩托车和一辆汽车。

马来西亚交通部长陆兆福说,现有迹象显示失事飞机撞向地面前出现偏航,机身向右侧倾斜,“调查正在进行中,当务之急是寻找飞机的黑匣子,我们才能知道发生了什么事。”

记者 沈敏